



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
"О пресечении деятельности террористических организаций
на территории Российской Федерации"**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации
п о с т а н о в л я е т:

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "О пресечении деятельности террористических организаций на территории Российской Федерации".

2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Верховный Суд Российской Федерации, Генеральному прокурору Российской Федерации В.В.Устинову.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в "Парламентскую газету" для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

Г.Н.Селезнев

Москва
12 февраля 2003 года
№ 3624-III ГД



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

О пресечении деятельности террористических организаций на территории Российской Федерации

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации отмечает, что Президент Российской Федерации В.В.Путин, Правительство Российской Федерации, федеральные органы исполнительной власти предпринимают решительные действия по пресечению террористической деятельности на территории Российской Федерации. Несмотря на это, еще сохраняется угроза национальной безопасности России со стороны организаций, использующих террор как форму политической борьбы.

На территории России в последние годы все более дерзко действуют организации, созданные в целях осуществления террористической деятельности. Центры этих организаций чаще всего расположены за пределами страны, но прибывающие оттуда их представители располагают значительными валютными средствами для финансирования преступной деятельности. Тенденция к интернационализации террористической деятельности представляет серьезную угрозу безопасности граждан Российской Федерации, политической и социальной стабильности государства.

В этих условиях Государственная Дума поддерживает действия, предпринимаемые Генеральной прокуратурой Российской Федерации с целью начать процедуру признания террористическими ряда организаций, действующих на территории России. 7 февраля 2003 года Генеральная прокуратура Российской Федерации в соответствии со статьей 25

Федерального закона от 25 июля 1998 года № 130-ФЗ «О борьбе с терроризмом» направила заявление в Верховный Суд Российской Федерации, в котором просила признать террористическими 15 организаций, наносящих наибольший ущерб безопасности Российской Федерации, и прекратить их деятельность на территории России.

В числе этих организаций, зарегистрированных на территории России или за ее пределами, «Высший военный Маджлисуль Шура Объединенных сил моджахедов Кавказа» (Чеченская Республика, руководитель Ш.Басаев); «Аль-Каида» (руководитель Усама бен Ладен); «Конгресс народов Ичкерии и Дагестана» (Чеченская Республика, руководители Ш.Басаев, М.Удугов); «Асбат аль-Ансар» (Ливан); «Священная война» («Аль-Джихад», Египет); «Исламская группа» («Аль-Гамаа аль-Исламия», Египет); «Братья мусульмане» («Аль-Ихван аль Муслимун», международная); «Партия исламского освобождения» («Хизб ут-Тахрир аль Ислами», международная); «Лашкар-И-Тайба» (Пакистан); «Исламская группа» («Джамаат-и-Ислами», Пакистан); «Движение Талибан» (Афганистан); «Исламская партия Туркестана» (бывшее Исламское движение Узбекистана); «Общество социальных реформ» («Джамият ал-Ислах аль Иджтимаи», Кувейт); «Общество возрождения исламского наследия» («Джамият Ихъя ат-Тураз аль-Ислами», Кувейт); «Дом двух святынь» («Аль-Харамейн», Саудовская Аравия).

Члены указанных организаций непосредственно участвуют в организации и совершении террористических актов либо используют счета этих организаций для перечисления валютных средств на обеспечение террористической деятельности. Они производят сбор средств для финансовой поддержки деятельности этих организаций, имеющих основательное материально-техническое оснащение, и вербовку наемников. Некоторые из этих организаций созданы и активно действуют на территории

России, другие представляют собой международные террористические организации, эмиссары которых действуют на территории России. Особую активность указанные организации проявляют на территории Чеченской Республики.

Депутаты Государственной Думы считают, что скорейшее принятие судебного решения по заявлению Генеральной прокуратуры Российской Федерации способствовало бы обеспечению безопасности граждан Российской Федерации.

Поддерживая отмеченную инициативу Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Государственная Дума предлагает Правительству Российской Федерации представить в Государственную Думу законодательные инициативы, направленные на выявление и пресечение деятельности террористических организаций.

Москва

12 февраля 2003 года